

为“健身去哪儿”书写体彩答卷

今年政府工作报告提出：“建好用好群众身边的体育设施，推动全民健身活动广泛开展”。如何“建好用好群众身边的体育设施，推动全民健身活动广泛开展”？今年步入“而立之年”的中国体育彩票交出了答卷。

2024年，中国体育彩票全国统一发行30周年。30年来，中国体育彩票不断融入国家发展大局，坚持以人民为中心的发展思想，践行国家公益彩票的责任与担当，为社会公益事业和体育事业作出重要贡献。

构建更高水平的全民健身公共服务体系，是加快体育强国建设的重要基石。体育强国的基础在于群众体育。“健身去哪儿”是群众所想所盼，是开展群众体育工作的突破口，也是中国体育彩票驰援全民健身的着力点。

多年来，各地因地制宜，以便民惠民为主线，不断打造遍布城乡的“15分钟健身圈”，打通服务群众健身

“最后一公里”。在此过程中，体彩公益金成为重要推动力。数据显示，2011年以来，国家体育总局本级彩票公益金用于支持群众体育工作的支出超203亿元，其中超148亿元用于全民健身场地设施建设。

截至2022年末，全国共有体育场地422.7万个，体育场地面积37亿平方米，人均体育场地面积2.62平方米；全国共有健身路径98.02万条，较上一年增长5.09万条。健身步道、体育公园、健身房、足球场、篮球场、羽毛球场……随着城乡发展日新月异，群众身边的体育设施越来越多，全民健身的环境和条件不断完善。这背后，体彩公益金提供着坚实保障。

小区里、公园内、马路边……人们在不同运动项目的体育设施上或疾驰如飞、或稳步而行，或奋勇争胜、或贵在切磋，尽享运动快乐。在助力群众身边体育设施

从无到有、从有到优的过程中，中国体育彩票积极“亮身份”“递名片”。近年来，乐小星体育公园、体彩健身房等自带体彩元素的新型健身设施和场景越来越多出现，与百姓拉近了距离、增进了理解、加深了信任，体育彩票的公益属性和公益理念得到更广泛认同，凝聚了阳光向上的时代合力。

完善“身边场地”，关乎民生福祉。随着体育设施覆盖率的不断提高，全民健身活动广泛开展，中国体育彩票面临如何对接时代发展，如何助力全民健身更上层楼、为加快建设体育强国贡献更多力量的新目标和新课题。

群众身边，遇“健”美好。公益体彩，任重道远。

体彩中心贯彻落实 全省体彩工作会议讲话精神

本报讯3月15日下午，河北省体育彩票中心组织召开专题研讨会，深入学习王彪局长在2024年全省体彩工作会议上的讲话精神，安排部署落实举措。会议由河北省体育彩票中心党委书记、主任高东勋主持，中心班子成员、各科室负责人及各市中心主任参会。

会议指出，王彪局长在全省体彩会议上的讲话站位高、思想深、举措实，提出了非常明确具体的要求，有很强的指导性、针对性，对下步体彩事业发展和做好今年工作指明了方向。

会议要求，一是要对全省体彩工作会议精神要再次进行全面、系统、深入地学习，完整、准确、全面的领会，把每一点都学深学透，真正贯彻落实到具体工作中。二是要充分认识到必须坚持“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”总目标、必须坚持服务体育强省建设这个根本任务、必须坚持以高质量发展为主题“三个必须坚持”的重要性，这是做好体彩工作的宗旨。三是要紧紧围绕“坚持以高质量发展为主题，聚焦服务体育强省建设，强化党建保障，筑牢安全

底线，统筹推进全产品、全渠道、全价值链管理，推动全省体彩安全、健康、高质量发展”工作要求，以“风险、品牌、渠道”三个维度推进各项工作，以创新营销和优化渠道为突破口，以加强队伍建设和品牌推广为支撑点，以高质量党建和高水平安全引领保障河北体彩事业高质量发展。多措并举加强推进党建引领把关定向；通过安全隐患排查、安全生产、舆情监测处置和招标采购等筑牢安全底线；通过强力推进渠道建设增量提质、稳步推进业务基础夯实打牢、注重品牌建设融合发展、合力推进责任彩票建设、激发队伍动力活力不断推进体彩工作再上新台阶。

会上，各科室、各地市围绕王彪局长和省财政厅史桂梅处长在全省体彩工作会议上的讲话，结合自身工作实际进行了讨论和发言。参会人员一致表示，一定学习领会好、贯彻落实好会议精神，细化实化工作措施，细化工作任务，再接再厉，务实创新、苦干实干，高标准、高质量完成全年工作任务，以体彩事业的高质量发展，为建设体育强省做出体彩更大贡献。

(张月霞)

开展安全检查 筑牢安全防线

本报讯(记者 张月霞)近日，针对廊坊发生的燃气爆炸事故，河北省体育彩票中心石家庄东中心高度重视，迅速响应，全面部署安全检查工作，以确保体彩销售网点的安全与稳定。

3月15日下午，石家庄东中心紧急召开会议，部署安全检查工作。会议强调了安全生产的重要性，要求所有片区专管员和代销网点立即行动，全面排查安全隐患，切实保障网点以及购彩者的生命财产安全。

本次安全检查会议决定，安全检查工作分为五个阶段进行。第一阶段为网点自查，各网点对自身的用电、防火、合规销售等安全项目进行自查，发现问题及时整改。第二阶段为专管员逐点检查，片管人员对各网点进行细致的检查，重点关注用电安全、防火安全和合规销售等方面的问题。第三阶段为片区换区互查，通过随机抽签的方式选取检查片区，对查出的隐患网点进行督导，并根据整改情况制定处理措施。第四阶段为主任、副主任抽查，按照一定比例随机选取网点进行抽查，查看整改效果，针对需整改网点逐一进行核销，并对检查效果进行评估。第五阶段为汇总处置，召开检查总结会，对查出的问题进行梳理，形成台账，记录在案，以备后查。

目前，辖区片管人员正在紧张有序地进行巡查。石家庄东中心将切实汲取廊坊事故的教训，时刻保持高度警惕，紧绷安全这根弦，确保将安全生产工作落到实处。同时，中心还将加强宣传教育，提高员工和网点的安全意识，为购彩群体创造一个安全、稳定、和谐的购彩环境，为体彩事业的健康发展保驾护航。



秦皇岛中心群策群力谋拓宽渠道

本报讯(记者 张月霞)今年以来，秦皇岛中心将渠道拓展工作作为重点工作，不断提升体彩品牌影响力。

为落实2024年渠道增机工作，秦皇岛中心渠道组制定了“增机布点三步走”战略。出台了《秦皇岛中心渠道增机专项考核方案》，明确了2024年全市增机任务，并划分三个时间段考核，将增机任务细化到每个月、每个片区；采取“广撒网，精打槽”的方式，全体专管员利用两天时间全面梳理全市空白区域，再由渠道组统一制作成征召推文和视频，进行扩散宣传。同时，专管员对各片区进行了无死角宣传，拿着宣传单页，逐户走访商铺，对于有意向新增的商户，现场指导

新增报名并填报新增资料，打通服务购彩者的“最后一公里”；积极寻求异业合作，不断拓宽新增渠道。秦皇岛中心渠道组不断开拓工作思路，群策群力，联系了海底捞、瑞幸咖啡、库迪咖啡等多个连锁行业，并面向联通公司举办了异业合作交流会。不仅增强了与外部行业的交流，更为越来越多的人提供了了解和接触体彩的机会。

秦皇岛中心相关负责人表示，下一步，将继续做好渠道拓展工作，寻找新的增机方向和渠道，致力于让更多人在享受购彩乐趣的同时，了解体育彩票的公益属性和公信力。